
Занятие по познавательному развитию (математика) 

 

Тема: «Образование числа 8, знакомство с цифрой 8»  

 

Цель. Познакомить с образованием числа 8, выделение восьми предметов 

из множества по слову; знакомство с цифрой 8. Определение места числа 8 в 

числовом ряду.  Показ числа 8 на пальцах. Воспроизведение числового  ряда от 

заданного числа. Деление предмета (лист бумаги, лента, круг, квадрат и др.) на 

восемь частей. 

Материал: 8 карандашей, карточки с цифрами от 1 до 8, картинка «На 

что похожа цифра 8?», образец-схема цифры 8 из счетных палочек, листочки 

для письма цифры. 

 

Ход занятия 

 

1. Образование числа 8. 

Перед ребёнком 8 карандашей. Предложить отсчитать 7 карандашей и 

выложить перед собой в ряд. 

- Сколько карандашей ты положил перед собой? 

- Возьмите еще один карандаш и положите рядом. 

- Сколько стало карандашей? (8 карандашей)  

Повторить несколько раз слово «восемь». 

- Сколько карандашей было вначале? (Семь.) 

- Сколько карандашей добавили? (Один.) 

- Сколько стало карандашей? (Восемь.) 

- Как получили восемь карандашей? (Семь да один, получится восемь.) 

- Восемь больше или меньше, чем семь? (Больше.) 

- На сколько больше? (На один.) 

- Семь больше или меньше восьми? (Меньше.) 

- На сколько меньше? (На один.) 

Вывод: восемь больше семи, а семь меньше восьми на один. 

 

2. Работа по стихотворению  (приложение 1). 

- Число восемь обозначается цифрой «Восемь» 

Прочитать стихотворение: 

В цифре Восемь – две катушки, 

Две баранки, две ватрушки, 

Две тарелки, блюдце, плошка 

И ещё одна матрёшка. 



И. Блюмкин 

Повторное построчное чтение и анализ стихотворения. 

Рассматривание картинки «На что похожа цифра 8?» (приложение 2) 

- На какие предметы похожа цифра восемь? (На очки, на снеговика.) 

- Нарисуйте в воздухе снеговика, похожего на цифру восемь. 

- Найдите в своих наборах эту цифру, рассмотрите ее. 

Выкладывание цифры из счетных палочек. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Физминутка 

Игра «Посмотри внимательно, сделай всё старательно».  

 «Подпрыгни (присядь, хлопни, наклонись) столько раз, какую цифру 

увидишь на карточке» 

Взрослый показывает карточку с цифрой от 1 до 8 и называет 

упражнение, ребёнок выполняет упражнение. 

 

4. Работа с числовым рядом 

Игра «Расставь цифры» (карточками с цифрами от 1 до 8) 

Предложить  построить числовой ряд. 

- После, какой цифры в ряду будет стоять цифра 8? Почему? (число 8 

идёт после числа 7, потому, что оно больше семи на один) 

 

5. Счет от заданного до заданного числа 

Взрослый указывает на две любые цифры, например, на три и семь. 

Ребенок считает: 3, 4, 5, 6, 7; затем в обратном порядке: 7, 6, 5, 4, 3. 

Повторить 2-3 раза в разных комбинациях 

 

6. Деление предметов на 8 частей 

Предложить сложить полоску бумаги пополам. Ребёнок выполняют 

инструкцию и считают, на сколько частей разделили полоску. Затем ещё раз 

складывает сложенную полоску пополам и считает, сколько теперь получилось 



частей. Затем ещё раз складывает сложенную дважды полоску пополам и 

считает части. 

Аналогичная работа проводится с квадратом и кругом. 

- Сколько раз мы складывали полоску пополам? (три) 

- На сколько частей мы разделили полоску? (на 8) 

Вывод: чтобы разделить предмет на 8 частей необходимо сложить его 

пополам 3 раза.  

 

7. Письмо цифры. (приложение 3) 

- Предложить ребенку прописать цифру 8 и выполнить задание на 

листочке (приложение 4). 

Для закрепления материала предложить ребенку посмотреть видео «Учим 

цифру 8»  

https://www.youtube.com/watch?time_continue=27&v=VAGVl9W1Je8&featu

re=emb_logo 
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Приложение 1. 
 

 



 
Приложение 2. 

 



Приложение 3. 

Напиши цифры по контуру 
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Приложение  4. 

 

 


